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PiyasaGündemi

Türkiye

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek yapmış olduğu açıklamasında, kripto varlıkları vergi kapsamına alacaklarını, bir sonraki 
vergi paketi için muhtemelen borsa kazançlarının da vergilendirilmesini çalıştıklarını belirtti. Türkiye’nin oy birliğiyle “Gri 
Liste”den çıkarıldığını, kaynak girişinin mart ayı sonundan bu yana net bazda TCMB rezervlerine yansıyan boyutunun neredeyse 
78 milyar dolara ulaştığını söyledi. Vergi paketinde, asgari kurumlar vergisi ve asgari gelir vergisinin kalacağını da belirtti. Bugün 
Kabine toplantısının yapılması bekleniyor.
Euro Bölgesi

Geride bıraktığımız gün açıklanan Almanya imalat PMI verisi Haziran'da beklentilerin üzerinde 43.5 olurken, benzer şekilde Euro 

bölgesi imalat PMI Haziran'da hem piyasa beklentisinin hem de bir önceki ay açıklanan 45.6’nın üzerinde 45.8 olarak 

açıklanırken her iki veri de genişleme bölgesini altında kaldı.

Euro alanının lokomotifi Almanya enflasyonu ise, yıllık bazda düşüş sergileyerek %2,4'den %2,2’e,aylık bazda ise sabit kalarak 

beklentisinin altında  %0,1 oldu. Çekirdek enflasyon %3,0'dan %2,9'a gerilerken, hizmet enflasyonu ise %3,9'da sabit kaldı İki 

aylık artışın ardından yeniden düşüş eğilimine giren Almanya enflasyonu sonrası Avrupa Merkez Bankası'nın Eylül ayında bir faiz 

indirimine daha gitmesine yönelik piyasa beklentisi artış gösterdi.

Bugün ise Avrupa tarafında Euro Bölgesi enflasyonu açıklanacak. Bölge için piyasa beklentisi manşet verinin Haziran ayında 

2,6%’dan 2,5%’e yavaşlaması yönünde iken enerji ve gıda fiyatlarının dahil edilmediği çekirdek enflasyonun ise 2,9%’dan 2,8%’e 

gerilemesi yönünde.

ABD

ABD’de ISM’in açıkladığı imalat PMI Haziran ayında 48.5’ e gerileyerek hem piyasa beklentisini hem de önceki ayın altında 

kalarak daralmaya devam etti. Son veri ile birlikte Mart ayından bu yana daralma hızının arttığı görüldü. Veri sonrası dolar 

endeksinde kısa vadede satış baskısı izlenirken, ABD’de başkanlık seçimi gündemi ile artan ABD tahvil getirileri doların 

güçlenmesine olanak tanıdı. FOMC üyesi Williams’ın   Fed'in enflasyonu %2'ye geri döndürme patikasında olduğuna dair güven 

veren açıklamaları ile borsalardaki risk iştahında toparlanmalar izlendi.  

Piyasa beklentisi Fed’in bu yıl için ilk faiz indirimine başlayacağı ay olarak 67% ihtimalle Eylül ayına işaret ederken, bu yıl için 

toplamda iki faiz indirim ihtimali fiyatlanmaya devam ediyor. Faiz indirim beklentileri için bu haftanın en önemi verisi Cuma 

günü açıklanacak ABD Tarım dışı istihdam verisi olmakla birlikte bugün ekonomi takviminde Fed Başkanı Powell’ın açıklamaları 

ile JOLTS iş imkanları verisi takip edilebilir. 

JOLTS İş İmkanları verisine göre, toplam iş ilanları Nisan ayında yıllık bazda daralarak 8 milyon 59 bine gerilemişti. Piyasa 

beklentisi ABD’de yüksek seyreden faiz ortamının iş verenleri işe alımlarda daha katı bir tutum sergilemeye sevk ederek ,açık iş 

pozisyonlarının 7 milyon 86 bine gerilemesi yönünde.
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EUR/USD

Geride bıraktığımız gün Euro, Marine Le Pen'in Fransa parlamento seçimlerinin ilk turunda tahmin edildiği gibi zafer kazanmasının ardından değer kazandı. 

Ancak, anketler aşırı sağ partinin başlangıçta tahmin edilenden daha küçük bir üstünlüğe sahip olduğunu gösterdi ve bu da önümüzdeki hafta yapılacak ikinci 

turdan önce nihai sonucu belirsiz bıraktı. Dolar endeksindeki kısa vadeli toparlanmanın etkisi ile Euro bölgesi enflasyonunu takip edeceğimiz güne satıcılı 

başlayan paritede, yukarı yönde toparlanmaların devam etmesi için 1,0714 -  1,0745 bölgesi üzerinde kalıcılık sağlaması beklenebilir. Gün içi teknik seviyeler 

olarak;

Destekler:1,0714 – 1,0688 – 1,0657

Dirençler:1,0771 – 1,0802 – 1,0828

GBP/USD

İngiltere’de yaklaşan parlamento seçimleri gündemi GBP/USD paritesinde baskı yaratmaya devam ederken, Dolar endeksindeki toparlanmaların etkisi ile 

parite kısa ve orta vadeli ortalamalar altındaki seyrini sürdürüyor. GBP/USD paritesinde 20 günlük üstel hareketli ortalamadan da destekle 1,2664 seviyesini 

takip ediyoruz. Parite ilgili seviye altındaki hareketlerde negatif kanal içi hareketine devam etmek isteyebilir. Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler:1,2619 – 1,2587 – 1,2542

Dirençler: 1,2695 – 1,2741 – 1,2772
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XAU/USD

ABD 10 yıllık tahvil faizi %4,28 bandında seyrederken, dolar endekindeki toparlanma ons altındaki yükselişin baskılanmasına neden oldu. Piyasalar Fed’in faiz 

politikasına ilişkin daha fazla işaret beklerken, bugün açıklaması yapması beklenen Fed Başkanı Powell’ın para politikası ile ilgili olası bir yönlendirmesi ile 

Eylül ayında faiz indirimini fiyatlayan piyasa beklentileri ve dolayısıyla sarı metalin seyri için başkanın açıklamaları, haftanın son işlem gününde takip 

edeceğimiz tarım dışı istihdam verisi öncesi etkili olabilecek başlıklardan biri olarak karşımıza çıkıyor. Ons altında teknik olarak yukarı yönde hareketin 

devamı için 20 – 100 periyotluk üssel hareketli ortalamaların da desteklediği 2329 seviyesini takip ediyoruz. İlgili seviyenin destek olarak çalışması ile metalde 

yukarı önde toparlanmaların devam etmesi beklenebilir.  Gün içi teknik seviyeler olarak;

Destekler: 2320 – 2309 - 2300

Dirençler: 2340 – 2349 - 2360

XAG/USD

ABD enflasyonunun baskılandığına dair işaretler ile piyasalar bu yıl için Fed’den iki kez faiz indirimine gitmesini beklerken, gümüş iki günlük yükselişini 

sonlandırdı. Dün açıklanan ABD İmalat PMI verisi ekonomik aktivitede daralmaya işaret ederken, en büyük gümüş tüketicisi Çin'deki talep belirsizlikleri de 

fiyatları etkiledi. Ons gümüşte kısa vadede alımların güçlenmesi için 50 periyotluk üssel hareketli ortalamadan da destekle 29,28 seviyesi üzerindeki 

hareketine devam etmesi beklenebilir. 29,28 desteğinin altındaki kapanışlarda ise satış baskısının bir miktar derinleşmesi beklenebilir. Gün içi teknik 

seviyeler olarak;

Destekler:29,10 – 28,76 – 28,57

Dirençler:29,62 – 29,81 – 30,15

0 216 453 01 20 www.gedikyatirim.com.tr

https://www.gedikyatirim.com.tr/


Gedik Forex Bülten 2 Temmuz 2024

Brent  Petrol

Brent petrol vadeli işlemleri Beryl Kasırgası'ndan dolayı petrol rafinerisinde ve açık deniz üretiminde kesintilerin arz yönlü endişeleri artırması ile yükseliş 
eğilimini korudu. Yarın açıklanacak FOMC toplantı tutanakları öncesi bugün Fed başkanı Powell’ın açıklamaları ABD başkanlık seçimlerinin piyasa belirsizliğini 
tetiklediği ekonomik konjonktürde piyasaların Fed’in para politikasına dair daha fazla işaret beklemesi petrol fiyatlamalarında etkili olabilir.  Bugün 
açıklanacak Petrol Enstitüsü’nün açıklayacağı stok rakamları ise petrolün kısa vadeli fiyatlamaları için takip edilecek veri setleri arasında yer alıyor. Brent 
petrol teknik olarak 86,18 desteği üzerinde tutunduğu sürece yükseliş eğilimini koruması beklenebilir. Gün içi teknik seviyeler olarak ;

Destekler:85,50 – 84,37 – 83,69
Dirençler:87,31 – 97,99 – 89,12

Crude Petrol 

Ham petrol vadeli işlemleri hem Orta doğudaki jeopolitik riskler hem de kasırga gündeminin üretime yönelik endişeleri artırması ile yükseliş eğilimini 

korudu. Bugün açıklanacak Petrol Enstitüsü’nün açıklayacağı stok rakamları ise petrolün kısa vadeli fiyatlamaları için takip edilecek veri setleri arasında yer 

alıyor. Ham petrol 82,80 seviyesinden destek aldığı sürece yukarı yönde hareketine devam etmek isteyebilir. Kısa vadede İlgili seviye altındaki hareketlerde 

ise 82,00 desteğine doğru sarkmalar gündeme gelebilir.

Destekler: 82,00 – 80,60 – 79,80 

Dirençler: 84,20 – 85,00 – 86,40 
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Nasdaq Yakın Vade

Geride bıraktığımız gün ABD 10 yıllık tahvil getirilerindeki toparlanma Nasdaq endeksindeki yükseliş hareketini baskıladı. Bugün açıklama yapması beklenen 
Fed başkanı Powell’ın konuşması öncesi Nasdaq endeksi analiz hazırlandığı sırada satıcılı seyrediyor. Perşembe günü ABD borsalarının kapalı olacağı göz 
önüne alındığında risk iştahı görece düşük seyrederken gün için JOLTS iş imkanları eğirişi Cuma günü açıklanacak ABD tarım dışı istihdam verisi öncesi, hala 
yeterli gevşemeyi göstermeyen istihdam piyasasının seyri ve dolayısıyla Fed faizi indirim beklentileri üzerindeki etkisi dolayısıyla endeks hareketleri üzerinde 
etkili olabilir. Nasdaq endeksinde toparlanmaların devam etmesi için 19878 – 19975 bölgesi üzerinde kalıcılık sağlaması beklenebilir. Bu koşulla yeniden 
30237 direncine doğru toparlanmalar izlenebilir. Gün içi teknik seviyeler;

Destekler: 19878 – 19713 – 19616

Dirençler: 20140 -20237 - 20402

Dow Jones Yakın Vade

Geride bıraktığımız gün ABD borsalarındaki pozitif seyre paralel, sınırlı da olsa yükseliş eğilimi gösteren DJ endeksi yeni güne hafifi satıcılı 

başladı. Bugün Fed başkanı Powell açıklamaları sonrası endekste volatilite görülebilir.Gün içi teknik seviyeler olarak;
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Destekler: 39.320- 39.143- 38.903

Dirençler: 39.737-39.977-40.154
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